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INTERPELACJA

Dotyczy: przeprowadzenia ponownej analizy i rewizji decyzji w sprawie poprawy bezpieczeństwa
ruchu drogowego w miejscowościach Piekary i Podlindowo.

Jako radna powiatowa oraz członkini Zarządu Powiatu Żyrardowskiego, zwracam się z interpelacją
dotyczącą konieczności zwiększenia bezpieczeństwa na drogach powiatowych w Piekarach
i Podlindowie. Kwestię tę regularnie sygnalizowałam podczas posiedzeń Zarządu, wskazując na
potrzebę rewizji dotychczasowych ustaleń. Przypominam, że zasadność montażu progów zwalniających
była już przedmiotem szczegółowych analiz PZD oraz Wydziału Komunikacji w latach 2023 i 2024,
jednak w obliczu nowych okoliczności wymagają one ponownego rozpatrzenia.

Podstawą niniejszego wystąpienia są w dalszym ciągu liczne i ponawiające się prośby, które wpływają
bezpośrednio do mnie od mieszkańców obu miejscowości. Sygnały te wskazują na to, że mimo upływu
czasu, problem nadmiernej prędkości pojazdów oraz zagrożenia dla pieszych nie został rozwiązany.
Przyjmuję do wiadomości argumentację Powiatowego Zarządu Dróg (PZD) oraz Komendy Powiatowej
Policji (KPP) zawartą w dotychczasowych opiniach, m. in. dotyczącą utrudnień w odśnieżaniu, wpływu
na podbudowę drogi czy czasu przejazdu służb ratowniczych. Niemniej jednak, w obliczu nowych
zgłoszeń, wnoszę o rewizję tych decyzji i ponowne pochylenie się nad sprawą.

Argumentacja:

l. Bezpieczeństwo dzieci w Piekarach (DP 4725W) W rejonie Szkoły Podstawowej w Piekarach
występuje specyficzny układ drogi z ostrym zakrętem i ograniczoną widocznością przy wyjeździe
z placówki. Dla dziecka, które ma ograniczoną zdolność oceny prędkości nadjeżdżającego pojazdu,
każdy samochód poruszający się powyżej limitu 50 km/h stanowi śmiertelne zagrożenie. Wpływające
do mnie prośby wskazują, że obecne oznakowanie nie dyscyplinuje kierowców w stopniu
wystarczającym, by zapewnić dzieciom bezpieczną drogę do i ze szkoły.

2. Ochrona dzieci i seniorów w Podlindowie (ul. Skierniewicka, DP 4727W) Zabudowa w Podlindowie
ma charakter gęsty i mieszkalny, co generuje duży ruch pieszy, a jest szczególnie trudny dla dzieci i osób
o ograniczonej mobilności, czyli seniorów. Seniorzy potrzebują więcej czasu na pokonanie jezdni,
a brawura kierowców drastycznie skraca ten margines bezpieczeństwa. Mieszkańcy zgłaszają, że
poczucie zagrożenia jest codzienne i paraliżujące, co wymaga reakcji wykraczającej poza standardowe
patrole policji, które są działaniem jedynie doraźnym.

3. Odpowiedź na zarzuty dotyczące hałasu i alternatywne rozwiązania PZD i Policja podnosiły kwestię
generowanego hałasu i drgań podczas pokonywania progów. Należy jednak zważyć, że hałas związany
z hamowaniem i przyspieszaniem jest kosztem, który mieszkańcy deklarują ponieść w zamian za
ochronę życia. Co więcej, wnoszę o rozważenie rozwiązań alternatywnych o takiej samej skuteczności
jak progi (wykluczając znaki drogowe), np. wyniesionych przejść dla pieszych lub fizycznych zawężeń



jezdni (szykan). Takie rozwiązania wymuszają redukcję prędkości, a mogą być mniej uciążliwe pod
względem wibracji niż tradycyjne progi listwowe.

Wnioski:

l. Wnoszę o ponowną, kompleksową analizę bezpieczeństwa na drodze powiatowej nr 4725W
w miejscowości Piekary i opracowanie projektu nowej organizacji ruchu, który uwzględni
skuteczne środki uspokojenia ruchu w rejonie szkoły, wykraczające poza samo oznakowanie

pionowe.

2. Wnoszę o rewizję negatywnej opinii dotyczącej montażu urządzeń bezpieczeństwa ruchu

drogowego w miejscowości Podlindowo na drodze powiatowej - DP 4727W. Proszę

o przeprowadzenie wizji lokalnej z udziałem przedstawicieli mieszkańców, aby skonfrontować

dane statystyczne (jakie wskazują na brak niebezpiecznych zdarzeń drogowych na
ul. Skierniewickiej) z realnym, codziennym zagrożeniem wynikającym z prędkości pojazdów.

3. Wnoszę o zaprojektowanie i wyznaczenie przejścia dla pieszych w Piekarach przy
skrzyżowaniu ulic Piekarskiej i Akacjowej. Jest to niezbędny element infrastruktury w tym

dynamicznie rozwijającym się punkcie miejscowości, kluczowy dla bezpiecznego poruszania się
pieszych.

Liczę na konstruktywne podejście i podjęcie działań, które realnie wpłyną na poprawę bezpieczeństwa
mieszkańców naszego powiatu.
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